

Határtalanul - Kirándulás Erdélyben 2023

2023. április 25-én, kedden nagyon korán keltünk, mert hosszú út várt ránk a Határtalanul HAT-KP-1-2022/1-000200 pályázat keretében. Erdélybe indultunk. Jó hangulatú utazás után első megállónk a Szent László alapította Nagyváradon volt. Sajnos szakadt az eső, de megnéztük a Székesegyházat és a Püspöki Palotában lévő kiállítást. Hosszú folyosókon sétálva megcsodálhattuk a nagyváradi püspökök arcképeit, illetve különböző termekben a püspöki kincstár értékes tárgyait. A közelben lévő Petőfi-szobornál csak egy pillanatra tudtunk megállni, mert könyörtelenül esett az eső.



Kolozsvárott megállva a Szent Mihály templomot csodálhattuk meg, majd elsétáltunk Mátyás király szülőházához. A főtéren áll egy monumentális Mátyás király szobor, ahol osztályképet készítettünk, majd rövid sétát tettünk még, megnéztük a vár utolsó bástyáját és tovább indultunk.

Késő este értünk Torockóra, az első szálláshelyen nagyon finom volt a vacsora, kedvesek voltak a házigazdák. Másnap a Székelykő csodálatos látványára ébredtünk.

Reggeli után megnéztük a helyi néprajzi múzeumot, majd a Tordai-hasadékhoz mentünk. A Tordai-hasadék hatalmas szikláinak tövében sétáltunk végig a zúgó patak mellett. Néha át kellett menni a patak felett átívelő hidakon, és félve kapaszkodtunk a sziklákba rögzített drótkötelekbe. Mégis megérte, mert a látvány, ami elénk tárult, leírhatatlan volt.



Nem messze van a tordai sóbánya. Kis várakozás után be is jutottunk. Egy kis alagútszerű kivilágított lépcsőn mentünk le, a falakon mindenhol lerakódott só látható. Hatalmas földalatti terem fölé érkeztünk, és hosszú falépcsőn jutottunk le a tárnába.

Vigyázni kellett, mert a lerakódott só csúszott, de a levegő tiszta volt, és a hatalmas tárna falai érdekes mintázatban pompáztak.

Útba ejtettünk egy Szovátán lévő gyermekotthont, amit Böjte Csaba alapított árva vagy nehéz sorsú gyermekek számára. Jót fociztunk az ott lakó gyerekekkel, mert nagyszerű focipályájuk van. „A Dévai Szent Ferenc Alapítványt Böjte Csaba ferences rendi szerzetes hozta létre. A gyermekmentő szervezet célja az Erdélyben embertelen körülmények között, sokszor az éhhalál szélén tengődő gyermekek felkarolása. Csaba testvér és munkatársai áldozatos munkájának köszönhetően mára már több mint 2500 gyermek nevelkedik az intézmény valamelyik otthonában, megmenekülve a mérhetetlen nyomor jelentette kilátástalan sorsától.” (<https://hu.wikipedia.org>)



A gyerekek kedvesek és tehetségesek, nagyon jó, hogy találkozhattunk velük és nevelőikkel. Könyveket vittünk nekik, és kisebb ajándékokkal leptük meg őket.

A Medve-tónál újra eleredt az eső, és már vártak minket a vacsorával a következő szálláshelyen, Csíkrákoson, ezért a tavat nem tudtuk körbejárni. Késő este értünk új szállásunkra, ahol közösen laktunk Cserei Mihály erdélyi történetíró szülőházában.

Csütörtök reggel egy finom reggeli után Székelyudvarhelyre utaztunk, ahol sétáltunk egyet: megnéztük a hősök parkját és a várromot. Ezután ellátogattunk Szelykefürdőre, ahol megkoszorúztuk Orbán Balázs sírhelyét és gyönyörködtünk a sírhoz vezető úton elhelyezkedő,



különböző korból származó székelykapukban. Majd Farkaslakán Tamási Áron szülőházához sétáltunk le, amit egy előadás keretében ismerhettünk meg.

Aztán ellátogattunk Székelykeresztúrra, ahol megkoszorúztuk a Gyárfás Kúriában található Petőfi emlékművet, láthattuk körtefáját és annak emlékhelyét is.



Utunk következő állomása Fehéregyháza volt, ahol láthattuk a segesvári csata emlékhelyét, megkoszorúztuk a Petőfi-szobrot is, megtudtuk a csata részleteit és Petőfi Sándor születésének és halálának, vagyis eltűnésének részleteit.



A feszített tempójú programba még a segesvári vár látogatása is belefért. Csodálatos volt a sok régi épület és a várfalról elénk táruló látvány. Az eseménydús nap után visszatértünk szerény

hajlékunkba, ahol vacsora után ettünk Anna nagymamája által készített finomságokból, majd este egy jót beszélgettünk, társasoztunk.

Pénteken az ínycsiklandó reggeli után újra buszba ültünk, és elvизitáltunk a Gyilkostóhoz. Itt vettünk ajándékot az otthon maradt családtagoknak, majd pár perc múlva a Békás-szoros kanyargós útjain jártunk. Itt gyalog tettük meg a völgyben húzódó utat. A hatalmas sziklák látványa örök emlék lesz számunkra. Ellátogattunk a Gyimesekbe is, ahol az ezeréves határnál megismerkedtünk az itt látható emlékhelyek történetével. Ellátogattunk az Árpád-házi Szent Erzsébet Római Katolikus Teológiai Líceumba is, de a diákokkal a Pápa látogatása miatt nem találkozhattunk, mert ők éppen Budapesten voltak. A táj gyönyörű volt, mindenhol hegyek vettek körül minket. Még ezen az estén csodás naplementében gyönyörködhettünk Csíksomlyón, majd bepakoltunk, így másnap, a hosszú utazáson mindenki felkészülten, nyugodtan pihenhetett. Hazafelé tartva Korondon és a Királyhágón megállva búcsút vettünk szép Erdélyföldtől.



A táj gyönyörű volt, mindenhol hegyek vettek körül minket. Még ezen az estén csodás naplementében gyönyörködhettünk Csíksomlyón, majd bepakoltunk, így másnap, a hosszú utazáson mindenki felkészülten, nyugodtan pihenhetett. Hazafelé tartva Korondon és a Királyhágón megállva búcsút vettünk szép Erdélyföldtől.

Írta: Forró Fanni, Fránki Réka, Holló Panna, Nagy Mira